
Cuerpo rígido

Ejercicio 21





a) 
• DCL

• Parte del reposo (A). Entonces la energía cinética es cero.
• Elijo Ep=0 en el punto más bajo de la superficie. Entonces:

• La altura inicial del CM es R/2
• La altura del CM en el punto más bajo de la cañería es R1=R/4

• El trabajo de la normal y de la fuerza de rozamiento es cero porque el dr=0. 
Entonces la energía mecánica se conserva
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b)

• DCL

• La energía mecánica se conserva porque el trabajo de la normal es cero.  

• ¿Se espera que la altura máxima sea mayor, menor o igual a la altura 
inicial?



b) y c) 

• Como en el segundo tramo resbala, la velocidad del CM es cero pero la 
velocidad angular no. 
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Entonces una parte de la energía mecánica es cinética (de rotación). Por lo 
tanto la altura máxima será menor que la inicial.



b) y c) 

• ¿Cuánto vale la velocidad angular en el punto C?
En el tramo BC
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b) y c)
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Para completar el ejercicio (ítem e) recomendamos el video desarrollado 
por el Ing. García Achilli

https://www.youtube.com/watch?v=9hpXfPLNNDg&feature=youtu.be


